
Biuletyn Parafii Krzyża Świętego w Łomży
Do użytku wewnętrznego parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

12 kwietnia 2026 roku,   Niedziela Miłosierdzia Bożego, rok A Nr 15/2026 (1280)

Gdy prześledzimy ewangelicz-
ne opisy opowiadające o ukazywa-
niu się zmartwychwstałego Jezusa 
uczniom stwierdzimy, że pokazuje 
się On mając widoczne rany po 
męce. Te rany Chrystusa i przebity 
bok raz jeszcze każą nam spojrzeć 
na krzyż i usłyszeć orędzie Krzyża. 
„O czym mówi (...) [więc] ów Krzyż 
Chrystusa (...)?” – pytał święty Jan 
Paweł II w encyklice o Miłosier-
dziu Bożym. I odpowiadał: „[Krzyż 
Chrystusa] mówi i nie przestaje 
mówić o Bogu-Ojcu, który jest bez-
względnie wierny swojej odwiecznej 
miłości do człowieka. O Bogu, który 
tak umiłował świat – a więc czło-
wieka w świecie – „że Syna swojego 
Jednorodzonego dał, aby każdy, kto 
w Niego wierzy, nie zginął, ale miał 
życie wieczne” (J 3,16). Uwierzyć  
w Syna ukrzyżowanego, to zna-
czy (…) uwierzyć, że w świecie jest 
obecna miłość, i że ta miłość jest 
potężniejsza od jakiegokolwiek 
zła, w które uwikłany jest człowiek, 
ludzkość, świat. Uwierzyć zaś w taką 
miłość, to znaczy uwierzyć w miło-
sierdzie. Miłosierdzie jest bowiem 
nieodzownym wymiarem miłości; 
jest jakby drugim jej imieniem (…)”.

Uwierzyć w taką miłość – to 
uwierzyć w miłosierdzie...

Bóg jest wierny – niezmiennie 
wierny – swej miłości do człowie-
ka. Miłosierdzie Boga to nie jest 
tylko współczucie. W Bożym Mi-

Miłosierdzie 
to imię Boga

łosierdziu zbiegają się współczucie 
i wierność. Współczucie, a więc 
jakaś bliskość serca, wzmagana 
trudną sytuacją konkretnego czło-
wieka, czy społeczności. I wier-
ność... Ta wierność, dzięki której 
Bóg wiele razy okazuje swoje zmi-
łowanie nad niewiernością i grze-
chem człowieka. Czyż cały Stary 
Testament nie jest ukazaniem tej 
Bożej wierności, Bożego Miłosier-
dzia...?

To przecież historia słabości 
człowieka. Historia odchodze-
nia człowieka od Boga; zrywa-
nia przymierza z Nim. Ale to też 
historia wychodzenia Boga ku 
człowiekowi. Wciąż na nowo… 
Wychodzenie Boga ze swoim 
przebaczeniem; ze swoją miłością.

Bóg jest bogaty w Miłosierdzie. 
Bóg jest Miłosierdziem. Każdy 
może do Niego przyjść, każdy może 
spojrzeć na obraz miłosiernego 
Chrystusa, na Jego promieniujące 
serce i usłyszeć w głębi duszy, to 
co słyszała święta Faustyna: „Nie 
lękaj się niczego, Ja jestem zawsze  
z Tobą”. (por. Dzienniczek, 613)

I każdy może z wiarą odpo-
wiedzieć na to zapewnienie: Jezu, 
ufam Tobie!

ks. Marcin Szczepański

Moi Drodzy,
obraz Jezusa 
Miłosiernego, 
Koronka do 

Bożego Miłosierdzia czy zapiski 
św. Faustyny są różnymi formami 
opowiadania o tajemnicy Bożego 
Miłosierdzia. Ktoś mógłby zapy-
tać: czy to nie za dużo? Po co mó-
wić ciągle o tym miłosierdziu? Jed-
nak gdy głębiej wnikniemy w treść 
tego przymiotu Boga i spojrzymy 
na sytuację człowieka oraz to,  
w jakim kierunku zmierza dzisiej-
szy świat, bez wątpienia uznamy 
Boże Miłosierdzie za najważniej-
szą prawdę, której potrzebujemy. 
Gdy wokół nas trwa wojna, gdy 
coraz więcej państw cierpi na 
brak pokoju, gdy w naszych ro-
dzinach zmagamy się z różnego 
rodzaju problemami i trudnościa-
mi - potrzebujemy daru Bożego 
Miłosierdzia. Mówił o tym do  
św. Faustyny sam Jezus: Powiedz 
zbolałej ludzkości, niech się przy-
tuli do miłosiernego serca Mo-
jego, a Ja ich napełnię pokojem” 
(Dzienniczek, 1074).

Miłosierdzie to także konkret-
na postawa wobec bliźniego. Św. 
Faustyna modliła się, aby nie tyl-
ko jej ręce, ale także stopy, wzrok, 
usta były miłosierne. Każdy  
z nas może być apostołem Bożego 
miłosierdzia przez czyny miłości 
wobec tych, wśród których żyjemy.



l Dziś przypada Niedziela Miłosierdzia Bożego. 
Śmierć i zmartwychwstanie Chrystusa najdobitniej 
przekonują nas o tym, że Bóg jest miłością; że potrafi 
jedynie kochać i przebaczać. Jako Kościół, napełnie-
ni paschalną radością, mamy teraz tylko jedno zada-
nie: głosić i uobecniać miłosierdzie Boga objawione  
w Jezusie Chrystusie, który cierpiał za grzeszny świat, 
prawdziwie zmartwychwstał i żywy jest pośród nas. 
Warto w tym miejscu przypomnieć słowa Świętego 
Jana Pawła II wypowiedziane w 2002 roku w Łagiewni-
kach: „Trzeba przekazywać światu ogień miłosierdzia. 
W miłosierdziu Boga świat znajdzie pokój, a człowiek 
szczęście! To zadanie powierzam Wam, drodzy bra-
cia i siostry, Kościołowi w Krakowie i w Polsce oraz 
wszystkim czcicielom Bożego miłosierdzia, którzy tu-
taj przybywać będą z Polski i z całego świata. Bądźcie 
świadkami miłosierdzia!”. Jako uczniowie Chrystusa 
uobecniającego miłosierdzie Boże, głośmy je światu  
i okazujmy je wszystkim braciom i siostrom.
l Dziś o godz. 15.00, w godzinie miłosierdzia, zapra-
szamy do wspólnej modlitwy Koronką do Miłosierdzia 
Bożego.

l Dzisiaj obchodzimy też patronalne święto Caritas  
i rozpoczynamy Tydzień Miłosierdzia. Doświadczając 
bowiem Miłosierdzia Bożego sami powinniśmy być 
miłosierni dla naszych sióstr i braci. Stąd też dzisiaj 
ofiarami do puszek przed kościołem wspieramy dobre 
dzieła naszej diecezjalnej Caritas.
l Od 10 kwietnia rozpoczęły się w naszej parafii reko-
lekcje Oddanie 33. Uczestnicy gromadzą się każdego 
dnia, od poniedziałku do soboty, na adoracji Najświęt-
szego Sakramentu (godz. 17.25). Polecajmy rekolek-
tantów naszej modlitwie. Można się jeszcze dołączyć 
do udziału w nich.
l W najbliższy wtorek, 14 kwietnia, przypada pań-
stwowe święto Chrztu Polski ustanowione przez Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej w 2019 roku, które ma nam 
przypominać o chrześcijańskich korzeniach naszego 
narodu.
l Do końca kwietnia, w każdy wtorek (w godz. od 
17.00 do 19.00) nasi Parafianie mogą w Centrum Ka-
tolickim uzyskać pomoc w rozliczeniu i złożeniu rocz-
nego zeznania PIT.
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą  
i ofiarą wspierają potrzeby naszej parafii. 

Codzienny rachunek sumie-
nia ma na celu uświadomienie 
człowiekowi faktu jego osobistego 
grzechu, którego on – pomimo 
różnych okoliczności i pokus Złe-
go – jest autorem.

Sumienie jest subiektywną 
normą oceny czynów człowieka 
(por. KDK, 16), stąd też św. Paweł 
przestrzega: „Sumienie nie wyrzu-
ca mi wprawdzie niczego, ale to 
mnie jeszcze nie usprawiedliwia. 
Pan jest moim sędzią” (1Kor 4,4). 
Modlitwa przebłagania powinna 
zatem ściśle wiązać się z prośbą: 
„kto jednak dostrzega swoje błę-

dy? Oczyść mnie od tych, które są 
skryte przede mną” (Ps 19,13), by 
Bóg oświecił serce i rozum czło-
wieka, dając mu poznanie własnej 
grzeszności.

Modlitwa przebłagania jest 
formą kształtowania poprawne-
go sumienia, które staje się coraz 
wrażliwsze i pewniejsze oceny 
ludzkich czynów. (opr. XWRz)

„On w swoim wielkim miłosierdziu przez powstanie 
z martwych Jezusa Chrystusa na nowo zrodził nas do 
żywej nadziei: do dziedzictwa niezniszczalnego i nie-
pokalanego, i niewiędnącego, które jest zachowane dla 
was w niebie”. (1P 1, 3-4)

Dzięki zmartwychwstaniu Jezusa Miłosierny Bóg 
zrodził nas do żywej nadziei. Gdyby nie było zmar-
twychwstania, nie mielibyśmy nadziei na życie wiecz-
ne. Wraz z Jego powstaniem z martwych zajaśniała dla 
wszystkich nadzieja. Dlaczego chrześcijanin to człowiek 
nadziei? Właśnie dlatego, że Jezus pokonał śmierć. Nie 
ma niczego straszniejszego niż śmierć, a skoro została 

ona pokonana – to znaczy, że jest nadzieja. Na wszyst-
ko i dla wszystkich. Dla ludzi pogrążonych w smutku 
i rozpaczy. Dla zmęczonych życiem i ledwo wiążącym 
koniec z końcem. Dla tych, co zniszczyli swoje rodziny. 
Dla złodziei, zabójców i złoczyńców. Dla uwikłanych 
w nałogi i grzechy, niemających sił powstać. Dla tych, 
których wszyscy skreślili i którzy sami siebie przekreślili. 
Dla samotnych, starszych, opuszczonych, porzuconych. 
Dla grzeszników. Jest nadzieja, że może być inaczej, że 
może być dobrze, że może być niebo. Dlatego, że Je-
zus pokonał każdą ciemność. Nawet tę najciemniejszą,  
w twoim i moim sercu. Czeka na ciebie i na mnie nie-
zniszczalne dziedzictwo w niebie. Pytanie jest czy przyj-
mę ten dar od Miłosiernego Boga? Czy uwierzę, że ten 
dar jest właśnie dla mnie? (mz)



Intencje  Mszalne

13 kwietnia – poniedziałek
7.00	 + Ryszard Kosakowski – greg. 
7.00	 + Eugeniusz Danielewski – w 50. rocznicę śmierci. 
7.00	 + Jan (w 11. rocznicę śmierci) i Zofia Bajkowscy. 
7.00	 + Za dusze w czyśćcu cierpiące. 
17.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie  

i potrzebne łaski dla kobiet z problemem onkologicznym 
oraz dla ich rodzin. (w kaplicy Centrum Katolickiego)

18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	 + Jan Dąbrowski – greg. 
18.00	 + Jerzy Goliński – greg. 
18.00	 + Bogdan Dardziński – w 13. rocznicę śmierci. 
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzeb-

ne łaski dla Łukasza Czerniaka w 11. rocznicę urodzin. 
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzeb-

ne łaski dla Felicji Borkowskiej w 3. rocznicę urodzin. 

14 kwietnia – wtorek
7.00	 + Ryszard Kosakowski –greg. 
7.00	 + Robert Gawiuk– intencja od rodziny Załuska. 
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzeb-

ne łaski dla Beaty i Jacka Kopczewskich w 16. rocznicę 
zaślubin oraz dla ich syna Wiktora. 

7.00 	 Dziękczynna za otrzymane dary, z prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzebne łaski 
dla Aliny i Jerzego w kolejną rocznicę zaślubin oraz ich 
dzieci i wnuków. 

18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	 + Czesław Niebrzydowski. (poza parafią)
18.00	 + Jan Dąbrowski –greg. 
18.00	 + Jerzy Goliński –greg. 
18.00	 + Jacek Kamiński – intencja od koleżanek z MPWiK  

w Łomży. 
18.00	 + Zbigniew Borkowski. 

15 kwietnia – środa
7.00	 + Ryszard Kosakowski – greg. 
7.00	 + Jan Dąbrowski – greg. 
7.00	 + Zdzisław Brzostowski – w kolejną rocznicę śmierci. 
7.00	 + Marianna i Kazimierz Kozłowscy oraz Jolanta Gro- 

chowska. 
18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	 + Jerzy Goliński – greg. 
18.00	 + Tadeusz (w 30. dzień po śmierci) i Krystyna (w 7. rocz- 

nicę śmierci) Wąsiewscy. 
18.00	 + Elżbieta Wilczyńska (w 5. rocznicę śmierci) oraz Ma-

rianna i Franciszek Bałazy. 
18.00	 + Józef (w 24. roczn. śmierci) i Romualda Lengewiczowie. 
18.00 	Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

16 kwietnia – czwartek
7.00	 + Ryszard Kosakowski – greg. 
7.00	 + Zofia i Szczepan Grochowscy. 
7.00	 + Henryk Pazik (w 40. rocznicę śmierci). 
7.00	 + Czesław (w 8. roczn. śmierci), Paulina i Franciszek Kur. 
18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	 + Jan Dąbrowski – greg. 
18.00	 + Jerzy Goliński – greg. 
18.00	 + Leokadia Krysiuk – intencja od pracowników Przed-

szkola nr 15. w Łomży. 
18.00	 + Michalina Dębek (w 2. rocznicę śmierci) oraz Krystyna 

i Jan Kalinowscy (w 2. rocznicę śmierci). 

17 kwietnia – piątek
7.00	 + Ryszard Kosakowski – greg. 
7.00	 + Magdalena Łuba. 
7.00	 + Józefa i Józef Chrostowscy. 

7.00	 + Zofia Zielińska. 
18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	 + Jan Dąbrowski – greg. 
18.00	 + Jerzy Goliński – greg. 
18.00	 + Irena Połomska – w kolejną rocznicę śmierci. 
18.00	 + Władysław Korytkowski – int. od sąsiadów z klatki. 

18 kwietnia – sobota
7.00	 + Ryszard Kosakowski – greg. 
7.00	 + Ryszard, Alfred, Piotr i Dawid Chojnowscy. 
7.00	 + Tadeusz Konarzewski oraz Kazimierz Szabłowski. 
7.00	 + Bogumiła Gosk – intencja od Adriana Goska. 
7.00	 + Marianna, Jan, Henryk i Tadeusz Strzeszewscy. 
18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	 + Jan Dąbrowski – greg. 
18.00	 + Jerzy Goliński – greg. 
18.00	 + Witold Nowociński – w 6. rocznicę śmierci. 
18.00	 + Eugeniusz Tyl. 

19 kwietnia– niedziela
7.30	 + Helena i Czesław Przyborowscy. 
7.30	 + Jadwiga Żebrowska oraz zmarli z rodz. Żebrowskich. 
7.30 	 Dziękczynna za otrzymane dary, z prośbą o dalsze Boże 

błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzebne łaski  
w posłudze kapłańskiej i życiu osobistym dla ks. prał. 
Mariana Niemyjskiego w 80. rocznicę urodzin. 

9.00	 + Jerzy Goliński – greg. 
9.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzeb-

ne łaski dla Justyny Wiernickiej – intencja urodzinowa. 
10.30	 + Jan Dąbrowski – greg. 
10.30	 + Antoni. 
12.00 	Za Parafian. 
18.00	 + Andrzej Rogowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
16.00	 + Barbara Porowska. 
16.00	 + Aleksander i Zofia Prusinowscy. 
17.30	 + Zygmunt Bochiński oraz rodzice z obojga stron. 
17.30	 + Stefania i Mirosław Tomaszewscy. 
19.00	 + Ryszard Kosakowski – greg. 
19.00	 + Teresa i Kazimierz Trentowscy. 
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www.krzyz.lomza.pl; e-mail: krzyz.lomza@gmail.com
konto bankowe: PKO BP S.A. nr 67 1020 1332 0000 1702 0027 4126
Msze św. w niedziele: 730, 900, 1030, 1200, 1600, 1730 ,1900

w dni świąteczne: 700, 900, 1600, 1730, 1900, w dni powszednie: 700, 1800

Kancelaria parafialna: tel. 86 216 89 05 – dni powszednie 800–900 oraz 1700–1745
Biuletyn informacyjny
do użytku parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Parafia pw. Krzyża Świętego w Łomży, ul. Zawadzka 55, 18-403 Łomża, tel. 86 216 89 05

Wigilia Paschalna z procesją rezurekcyjną.

Triduum Paschalne:
Wielki Czwartek;

Wielki Piątek;
Wielka Sobota.
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